
1 
 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 03 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη παρέμβασης για τις συνθήκες στις Φυλακές Νεάπολης - Νέα 

καθυστέρηση στη λειτουργία των νέων Φυλακών στις Κουρούνες Λασιθίου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση στις Φυλακές Νεάπολης Λασιθίου είναι μη διαχειρίσιμη λόγω προβλημάτων που 

ταλανίζουν διαχρονικά το σωφρονιστικό κατάστημα και έχουν τεθεί επανειλημμένα ενώπιον Σας. Η 

σημαντική υποστελέχωση, η έλλειψη υγειονομικής υποστήριξης, οι ανεπαρκείς υποδομές και ο 

απαρχαιωμένος εξοπλισμός συνιστούν ένα συνονθύλευμα παθογενειών που υπονομεύει την ασφάλεια 

και την υγεία των κρατουμένων και παράλληλα τις εργασιακές συνθήκες του προσωπικού. Ταυτόχρονα, 

η καθυστέρηση έναρξης της λειτουργίας του νέου καταστήματος στις Κουρούνες προκαλεί εύλογα 

ερωτήματα τόσο για την πραγματική βούληση υλοποίησης του έργου, όσο και για το προβλεπόμενο 

χρονοδιάγραμμα λόγω των αλλεπάλληλων «αναβολών» έναρξης λειτουργίας του. Η επικείμενη έναρξη 

λειτουργίας του νέου καταστήματος συνιστά παράλληλα ανασταλτικό παράγοντα αναβάθμισης των 

υποδομών των ήδη υπαρχόντων καταστημάτων στην Αλικαρνασσό και τη Νεάπολη στις πλάτες τόσο 

των εργαζόμενων όσο και των κρατουμένων που διαβιούν σε περιβάλλον χωρίς κατάλληλες συνθήκες 

υγιεινής, θέρμανσης ή κλιματισμού.  

Συναφώς, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι του καταστήματος κράτησης αναφέρουν ότι τα περισσότερα 

προβλήματα σχετικά με τη λειτουργία του είτε δημιουργήθηκαν είτε εντάθηκαν δυνάμει του άρ. 5 παρ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5858

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2025
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2 του υπ’ αριθμ. 81/2019 Π.Δ. περί μεταφοράς στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη: « […] ως σύνολο 

αρμοδιοτήτων, θέσεων, οργάνων και προσωπικού που τις κατέχει, όπως έχουν διαμορφωθεί κατά την 

έκδοση του παρόντος, οι ακόλουθες υπηρεσίες: 5.1. Από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων η Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής …., συμπεριλαμβανομένου 

του συνόλου των υπαγομένων σε αυτή οργανικών μονάδων, το Σώμα Επιθεώρησης και Ελέγχου 

Καταστημάτων Κράτησης, τα Καταστήματα Κράτησης, Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά Καταστήματα, τα 

Ειδικά Θεραπευτικά Καταστήματα και η Κεντρική Αποθήκη Υλικού Φυλακών (ΚΑΥΦ), το Ίδρυμα Αγωγής 

Ανηλίκων Αρρένων Βόλου, πλην των Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

και των Υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής, οι οποίες παραμένουν στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης». 

Η κατάσταση αυτή δεν είναι άσχετη με τη μεταφορά της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής 

Πολιτικής από το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (Π.Δ. 81/2019, άρθρο 

5 παρ. 2), η οποία – όπως έχει επισημανθεί από το ΠΑΣΟΚ από το 2019 – διαχωρίζει αδικαιολόγητα την 

εκτέλεση των ποινών και τα δικαιώματα των κρατουμένων από το σύστημα απονομής της Δικαιοσύνης, 

καταστρατηγώντας τη φιλοσοφία της επανένταξης. Το ΠΑΣΟΚ, ήδη από το έτος 2019, είχε εκφράσει τη 

σοβαρή αντίθεση και τις επιφυλάξεις του στην εν λόγω μεταφορά από το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, τονίζοντας ότι η εκτέλεση των ποινών, οι συνθήκες κράτησης και 

τα δικαιώματα των κρατουμένων συνδέονται άμεσα με το σύστημα απονομής της δικαιοσύνης και δεν 

είναι νοητή η αποκοπή τους από αυτό.   

Στη μεταρρυθμιστική ατζέντα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη εντάσσεται το νέο 

Κατάστημα Κράτησης «Κρήτη ΙΙ» στις Κουρούνες Αγίου Νικολάου, το οποίο έχει εξαγγελθεί εδώ και 

πολλά έτη και παρέμενε παγωμένο από το 2017, ως λύση για την αποσυμφόρηση των φυλακών της 

Κρήτης (Νεάπολη, Νέα Αλικαρνασσός). Αν και πρόκειται για ένα έργο δυναμικότητας 600 θέσεων που, 

σύμφωνα με τον σχεδιασμό, θα πληροί όλες τις προδιαγραφές ενός ευρωπαϊκού σωφρονιστικού 

καταστήματος, η πρόοδος παραμένει αργή και οι σχετικές ανακοινώσεις αντιφατικές. Συγκεκριμένα:  

- Το 2020 ανακοινώθηκε επανέναρξη των εργασιών. 

- Το 2021 έγινε γνωστό ότι το έργο θα παραδιδόταν τον Ιούνιο του 20221. 

 
1Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ε. Οικονόμου, 04.06.2021, επίκαιρη επερώτηση σαράντα ενός βουλευτών της μείζονος 
αντιπολίτευσης προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη με θέμα «Ολέθρια κυβερνητική πολιτική στο σωφρονιστικό 
σύστημα»: « […] Τον Δεκέμβριο 2020 εξοφλήθηκαν εκκρεμότητες πληρωμών που είχαν οδηγήσει στην αναστολή των εργασιών 
και πλέον όπως διαπίστωσ[α] προσωπικά μόλις πριν από μερικές εβδομάδες οι εργασίες εντατικοποιούνται με την ημερομηνία 
παραλαβής να έχει προσδιοριστεί για τον Ιούνιο του 2022.». 
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- Το 2022 η πρώην ΓΓ γραμματέας δήλωσε ότι το έργο θα ολοκληρωθεί το 2ο εξάμηνο του 

20222. 

- Το φθινόπωρο του 2022 ανακοινώθηκε η παράδοση το 1ο εξάμηνο του 20233.  

- Το 2023 υπήρξαν εξαγγελίες περί παράδοσης εντός του 2024. 

- Το 2024, ο ίδιος ο Υπουργός Δικαιοσύνης δήλωσε πως το κτίριο «σαπίζει» και ακόμη δεν 

λειτουργεί. 

- Το 2025 αναφερόταν ως πιθανό έτος ολοκλήρωσης ενώ μόλις προ ολίγων ημερών ο ΓΓ 

Αντεγκληματικής Πολιτικής, κος Περρής, ανακοίνωσε ότι το νέο κατάστημα αναμένεται να 

λειτουργήσει έως το τέλος του 2026. 

Ειδικότερα: 

Η κατάσταση που επικρατεί στις Φυλακές Νεάπολης Λασιθίου χωρητικότητας 45 θέσεων 

αποτελεί διαρκώς οξυνόμενο πρόβλημα, με σοβαρές επιπτώσεις τόσο για τους κρατούμενους όσο και για 

το προσωπικό. Οι εγκαταστάσεις είναι απαρχαιωμένες, αποτελούμενες από πέντε θαλάμους συνολικά.  

Συγκεκριμένα από τη μία πλευρά της φυλακής υπάρχουν 3 θάλαμοι ανδρών χωρητικότητας ο καθένας 

13 θέσεων και από την άλλη πλευρά της φυλακής, 1 θάλαμος γυναικών χωρητικότητας 3 θέσεων και 1 

θάλαμος χωρητικότητας επίσης 3 θέσεων (για τοποθέτηση ανδρών κρατουμένων είτε για λόγους 

προστασίας είτε για άλλους λόγους) όπου συνωστίζονται οι κρατούμενοι, σε συνθήκες ακατάλληλες για 

σωφρονιστική χρήση, ενώ παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές. Ο 

εξοπλισμός είναι απαρχαιωμένος, και ουδεμία ανανέωση ή ενίσχυση έχει γίνει τα τελευταία χρόνια. Η 

κατάσταση χειροτερεύει προοδευτικά, λαμβανομένου υπόψιν ότι το περασμένο φθινόπωρο ο αριθμός 

των κρατουμένων σχεδόν διπλασιάστηκε, ξεπερνώντας κατά πολύ την προβλεπόμενη χωρητικότητα και 

σε τακτική σχεδόν βάση (παρουσιάζοντας από τα μεγαλύτερα ποσοστά πληρότητας πανελλαδικά) ενώ 

αυτή τη στιγμή στο κατάστημα κράτησης φιλοξενούνται και τέσσερις γυναίκες. Ενδεικτικά, ο 

υπερπληθυσμός έχει οδηγήσει σε εκρηκτικές συνθήκες με την καταγραφή περιστατικού στο οποίο 

χρειάστηκε η επέμβαση της ΕΚΑΜ για να αντιμετωπιστεί ένταση μεταξύ κρατουμένων και υπαλλήλων, 

ενώ τίθενται και υγειονομικά ζητήματα. Λύση στα ανωτέρω προβλήματα φιλοδοξεί να δώσει το νέο 

 
2Πρώην Γενική Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής Σ. Νικολάου, 23.10.2021: «Το 2ο εξάμηνο του 2022 θα έχει 
ολοκληρωθεί το Κατάστημα Κράτησης Κρήτη ΙΙ». 
3 Στις 08.09.2022, ο κος Τάκης Θεοδωρικάκος σε σχετικό Δελτίο Τύπου ανέφερε: «Αναφορικά με το νέο Κατάστημα Κράτησης 
(Κρήτη ΙΙ), στην περιοχή Κουρούνες του Νομού Λασιθίου, χωρητικότητας εξακοσίων (600) θέσεων κράτησης, η κατασκευή του 
βρίσκεται σε εξέλιξη. Η χρηματοδότηση του έργου έχει εξασφαλιστεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και εκτιμάται 
ότι θα ολοκληρωθεί το πρώτο εξάμηνο του 2023. Άλλη μια σημαντική εξέλιξη είναι η μεταφορά του Ειδικού Τμήματος Ανηλίκων 
του Καταστήματος Κράτησης Κορίνθου στο Ειδικό Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Κασσαβέτειας, βελτιώνοντας 
σημαντικά τις συνθήκες κράτησης των ανήλικων κρατουμένων». 
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σωφρονιστικό κατάστημα στις Κουρούνες Αγίου Νικολάου, το οποίο σύμφωνα με νεότερες εξαγγελίες 

θα τίθετο σε λειτουργία στο τέλος του έτους. Οι ανακοινώσεις διαψεύσθηκαν από νεότερες 

ανακοινώσεις, σύμφωνα με τις οποίες το κατάστημα κράτησης στις Κουρούνες θα τεθεί σε πλήρη 

λειτουργία έως το τέλος του 2026.  

Ως προς το κατάστημα κράτησης στις Κουρούνες χωρητικότητας 600 θέσεων, σημειώνεται ότι η 

κατασκευή του κτιριακού συγκροτήματος της φυλακής αποτελείται από δύο λειτουργικές ενότητες: τα 

κτίρια διοίκησης (εξωτερικό θυρωρείο-εξωτερική φρουρά, κτίριο διοικητηρίου και κτίριο 

επαγγελματικής κατάρτισης) και τα κτίρια της κυρίως φυλακής (κτίριο κοιτωνισμού και των 

καθημερινών δραστηριοτήτων, δυναμικότητας 210 κελιών, πειθαρχικά κελιά και κτίριο πολιτιστικών 

εκδηλώσεων). Ωστόσο, παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες περί παράδοσης του έργου, αυτό μέχρι 

σήμερα δεν έχει σαφές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης, δεν έχει περιληφθεί στον προϋπολογισμό του 

έτους καθώς η χρηματοδότηση έχει εξασφαλιστεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και δεν 

είναι σαφές εάν θα αντικαταστήσει ή θα συμπληρώσει τις υπάρχουσες δομές της Νεάπολης και της 

Αλικαρνασσού. Μάλιστα, στο ερώτημα εάν το κατάστημα κράτησης θα είναι έτοιμο έως το τέλος του 

έτους 2024, ο κος Νικολακόπουλος είχε απαντήσει πως αυτός είναι ο συμβατικός χρόνος υλοποίησης 

του έργου και πως αναμένεται η εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων της αναδόχου εταιρείας. 

Νεότερα δημοσιεύματα αναφέρουν ότι το έργο κατασκευάζεται με ταχείς ρυθμούς (!) και αναμένεται το 

κατάστημα να λειτουργήσει έως τα τέλη του 2026. Ταυτόχρονα, δεν έχουν δοθεί απαντήσεις ως προς την 

χρηματοδότηση του δρόμου προς το κατάστημα κράτησης, όσο και της σύνδεσής του με τον βιολογικό 

καθαρισμό, έργα χωρίς τα οποία η λειτουργία του νέου καταστήματος είναι αδύνατη.  

Όσον αφορά στην ιατρική περίθαλψη των κρατούμενων, οι φυλακές Νεάπολης Λασιθίου 

αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, γεγονός που επιβαρύνει την 

παρεχόμενη υγειονομική φροντίδα. Η απουσία μόνιμου ιατρικού προσωπικού εντός του καταστήματος 

κράτησης καθιστά αναγκαία τη μεταφορά των ασθενών κρατουμένων σε εξωτερικές δομές υγείας. Σε 

περίπτωση ανάγκης, οι κρατούμενοι μεταφέρονται αρχικά στο ΓΝ-ΚΥ Νεάπολης και αν χρειαστεί στο 

Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου. Εάν δεν υπάρχει διαθεσιμότητα, ακολουθούν μεταφορές σε άλλα 

νοσοκομεία του νομού και συγκεκριμένα στη Σητεία και στην Ιεράπετρα. Όταν απαιτείται εξειδικευμένη 

ιατρική φροντίδα, οι κρατούμενοι μεταφέρονται στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου 

(ΠΑΓΝΗ) με την επιμέλεια του τμήματος μεταγωγών Ηρακλείου. Η διαδικασία αυτή συνεπάγεται 

σημαντική καθυστέρηση και επιπλέον επιβάρυνση για το προσωπικό ασφαλείας. Η έλλειψη μόνιμου 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στις φυλακές αποτελεί χρόνιο πρόβλημα του σωφρονιστικού 

συστήματος στην Ελλάδα που έχει επηρεάσει άμεσα και το σωφρονιστικό κατάστημα Νεάπολης. Στο 

ιατρείο υπηρετούν μόνο δύο άτομα, ως εκ τούτου η λειτουργία του βασίζεται κατ’ ουσία στην 
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αυταπάρνηση των εργαζομένων. Η κατάσταση αυτή υπογραμμίζει την ανάγκη για άμεση ενίσχυση των 

φυλακών με εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

υγειονομική φροντίδα των κρατουμένων και να ελαττωθεί η εξάρτηση από εξωτερικές δομές υγείας. 

Παράλληλα, η ψυχική υγεία των κρατουμένων επαφίεται σε ψυχολόγους από άλλους φορείς κατόπιν 

ορισμού ημέρας και ώρας τυχόν συνεδριών σε συνεννόηση με την Κοινωνική Υπηρεσία της Φυλακής, 

καθώς δεν υπηρετεί ψυχολόγος στο Κατάστημα. Περαιτέρω, για εξαρτημένους κρατούμενους λειτουργεί 

συμβουλευτικό πρόγραμμα που έχει αναπτυχθεί από το θεραπευτικό πρόγραμμα ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ και 

πραγματοποιείται κάθε Πέμπτη δημιουργώντας ομάδα αυτοβοήθειας των κρατουμένων για την 

ενημέρωση και την πληροφόρησή τους για τις δράσεις του ΚΕΘΕΑ, την χρήση ουσιών, τις εξαρτήσεις 

και τις καταχρήσεις με σκοπό την κινητοποίηση των κρατουμένων για θεραπευτικές διαδικασίες. Έτσι 

λοιπόν, παρά την σπουδαία σημασία του συμβουλευτικού προγράμματος, τυχόν εξαρτημένοι 

κρατούμενοι δεν έχουν την δυνατότητα παρακολούθησης θεραπευτικών προγραμμάτων.  

Σε σχέση με τη στελέχωση του σωφρονιστικού καταστήματος, σύμφωνα με την υπ΄ αρ. 16652/26-

2-2019 απόφαση του τότε ΓΓΑΠ κ. Φυτράκη Ευτύχιου στο Οργανόγραμμα για το Κατάστημα Κράτησης 

Νεάπολης προβλέπονται οι εξής θέσεις:  

- δύο (2) κλάδου ΠΕ Σωφρονιστικού Ενηλίκων (είναι καλυμμένες),   

- μία (1) κλάδου ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού (είναι καλυμμένη/ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης),  

- μία (1) κλάδου ΤΕ Υγείας Πρόνοιας, ειδικότητας Κοινωνικής εργασίας (είναι καλυμμένη 

λόγω πρόσφατου διορισμού Κοινωνικής Λειτουργού μέσω του ΑΣΕΠ),  

- μία (1) κλάδου ΤΕ Υγείας Πρόνοιας, ειδικότητας Νοσηλευτικής (παραμένει κενή για τρίτο 

συνεχές έτος),  

- δύο (2) κλάδου Διοικητικού Λογιστικού (είναι κενές, η μία λόγω συνταξιοδότησης και η 

άλλη λόγω απόσπασης υπαλλήλου στο Σ.Κ. Αλικαρνασσού για σοβαρούς λόγους υγείας),  

- τριάντα έξι (36) θέσεις κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης (υπηρετούν 32 

άτομα εξωτ. φρουροί),  

- τριάντα οκτώ (38) κλάδου ΔΕ Φύλαξης (υπηρετούν 29 άτομα, με την υποσημείωση ότι το 

2024 συνταξιοδοτήθηκε 1 άτομο όπως επίσης και το 2025 συνταξιοδοτήθηκε άλλο 1 άτομο.  

Επίσης από την προκήρυξη 6κ/2018 από τις 7 θέσεις που είχαν διατεθεί για το Σωφρονιστικό 

κατάστημα Νεάπολης καλύφθηκαν κατ’ ουσίαν μόνο οι 4 θέσεις, αφού 2 άτομα μετατέθηκαν στο Σ.Κ. 

Αλικ/σσού, ενώ και 1 άτομο διορίστηκε πρόσφατα με άλλη προκήρυξη (9κ) στο Σ.Κ. Δομοκού. Συνεπώς 

στο Σ.Κ. Νεάπολης σήμερα υπηρετούν μόλις 33 άτομα σωφρονιστικοί υπάλληλοι, εκ των οποίων 29 

φύλαξης και 4 διοικητικοί. Η θέση του νοσηλευτή παραμένει κενή, ενώ δεν υπάρχει ούτε ένας μόνιμος 
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ιατρός. Στο Σωφρονιστικό Κατάστημα δεν υπάρχει επίσης Ψυχολόγος και τυχόν συνεδρίες 

πραγματοποιούνται από Ψυχολόγο άλλου φορέα σε ημέρες και ώρες κατόπιν συνεννόησης με την 

Κοινωνική υπηρεσία του καταστήματος. Ενδεικτικά λόγω έλλειψης προσωπικού καθώς και λόγω 

υπηρεσιακών αναγκών σε διάφορα πόστα απαραίτητα για την εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας, 

απασχολούνται συνολικά 8 άτομα του κλάδου φύλαξης από τα διαθέσιμα 29. Ομοίως, δεν υπάρχει 

προσωπικό για τις ανάγκες των μεταγωγών με αποτέλεσμα οι φύλακες να αναγκάζονται να αφήνουν τη 

σκοπιά προκειμένου να μεταφέρουν τους κρατούμενους. Την ίδια στιγμή για την κάλυψη των ανωτέρω 

αναγκών διατίθενται μόλις δύο οχήματα, τα οποία είναι παλαιά και σε καμία περίπτωση δεν επαρκούν. 

Στο Σωφρονιστικό κατάστημα Νεάπολης δεν υπάρχουν ξεχωριστά τμήματα προϊσταμένων διοίκησης και 

οικονομικού και για όλο το κατάστημα υπάρχει μόνον ο Προϊστάμενος Διευθυντής.  

Εντύπωση προκαλεί ακόμη το γεγονός ότι ενώ σύμφωνα με τις σχετικές εξαγγελίες περί έναρξης 

λειτουργίας του νέου σωφρονιστικού καταστήματος εντός του έτους 2025, δεν έχει γίνει ακόμη 

προκήρυξη για την κάλυψη των οργανικών θέσεων (διοικητικό, τεχνικό και επιστημονικό προσωπικό) 

κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ, όπως και για τους υπόλοιπους κλάδους ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ εξωτερικής 

φρούρησης.   

Δεδομένων όλων των ανωτέρω.  

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ,  

1. Ποια είναι η πρόοδος του έργου Κρήτη ΙΙ, ποιο είναι το οριστικό χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης των νέων φυλακών στις Κουρούνες και πότε προβλέπεται η έναρξη 

λειτουργίας τους; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη στελέχωση των νέων φυλακών και ειδικά με μόνιμο προσωπικό; 

Προβλέπεται η μοριοδότηση εντοπιότητας ή τοπικός διαγωνισμός ώστε να αντιμετωπιστεί 

η μετάθεση υπαλλήλων από άλλες περιοχές; 

3. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων και την 

αντιμετώπιση της υποστελέχωσης στο κατάστημα κράτησης Νεάπολης, ενόψει μάλιστα του 

αυξημένου φόρτου και της ανάγκης συνεχούς επιτήρησης; 

4. Προβλέπεται η διατήρηση και μετατροπή του υφιστάμενου καταστήματος σε γυναικείες 

φυλακές ή φυλακές ανηλίκων; 

5. Δυνάμει ποιου σχεδιασμού θα διασφαλίσετε την υγειονομική κάλυψη των κρατουμένων με 

μόνιμο προσωπικό (νοσηλευτές, ιατρούς, ψυχίατρο, ψυχολόγο κ.λπ.) εντός των 

καταστημάτων κράτησης; 
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6. Υπάρχει πρόθεση βελτίωσης των συνθηκών εργασίας των υπαλλήλων και ενίσχυσης των 

κονδυλίων για εξοπλισμό και ασφάλεια και εάν ναι, με ποια μέτρα σκοπεύετε να το 

επιτύχετε; 

7. Έχουν προγραμματιστεί ενέργειες για τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης των 

κρατουμένων μέσω της απαραίτητης αναβάθμισης των υφιστάμενων υποδομών; 

8. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα το Υπουργείο για την αποσυμφόρηση των 

Φυλακών Νεάπολης; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 




